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Evropská předmluva
Text dokumentu (EN 50131-2-8:2025) vypracovala technická komise CLC/TC 79 Poplachové systémy.

Jsou stanovena tato data:

–     nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2026-08-31
–     nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2028-08-31
Tento dokument nahrazuje EN 50131-2-8:2016 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

EN 50131-2-8:2025 obsahuje tyto významné technické změny v porovnání s EN 50131-2-8:2016:

–     Obecně přepracována struktura dokumentu;

–     Obecně přepracovány požadavky a zkušební části;

–     Znovu definovány požadavky na detekční funkci a zkušební metody;

–     Znovu definovány požadavky na odolnost a zkušební metody;

–     Vyjasněny formulace všude tam, kde je to nutné, aby se předešlo nedorozuměním
a optimalizovalo se čtení.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.



Úvod
Tento dokument je evropskou normou pro otřesové detektory používané jako součást poplachového
zabezpečovacího a tísňového systému (I&HAS) instalovaného v budovách. Obsahuje požadavky pro
čtyři stupně zabezpečení a čtyři třídy prostředí.

Účelem otřesového detektoru je detekovat otřes nebo sérii otřesů způsobených násilným
proniknutím fyzickou překážkou (např. dveře nebo okna).

Otřesový detektor musí poskytovat nezbytný rozsah signálů nebo zpráv určených k využití ve zbývající
části I&HAS.

Počet a rozsah těchto signálů nebo zpráv bude obsáhlejší pro systémy vyšších stupňů zabezpečení.

Tento dokument se týká pouze požadavků a zkoušek otřesových detektorů. Další typy detektorů jsou
uvedeny v souboru norem EN 50131-2.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument je určen pro otřesové detektory instalované v budovách, sloužící pro detekci otřesu
nebo série otřesů způsobených násilným proniknutím fyzickou překážkou (např. dveře nebo okna).

Stanovuje čtyři stupně zabezpečení 1–4 (v souladu s EN 50131-1), specifické nebo nespecifické
drátové nebo bezdrátové otřesové detektory a používá třídy prostředí I–IV (viz EN 50130-5).

Tento dokument neobsahuje požadavky na detektory určené k detekci pokusů o proniknutí do sejfů
nebo trezorů např. vrtáním, řezáním nebo řezáním plamenem.

Tento dokument neobsahuje požadavky pro otřesové detektory pro venkovní použití.

Otřesový detektor musí splnit veškeré požadavky pro příslušný stupeň zabezpečení.

U otřesového detektoru mohou být obsaženy další funkce nad rámec povinných funkcí
specifikovaných v tomto dokumentu za předpokladu, že negativně neovlivní správnou činnost
povinných funkcí.

Tento dokument se nezabývá požadavky na shodu s regulačními směrnicemi, například směrnice
EMC, směrnice nízkého napětí atd., kromě toho, že specifikuje provozní podmínky zařízení pro
testování citlivosti na EMC dle požadavků normy EN 50130-4.

Tento dokument se nevztahuje na systémové propojení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


